

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital. — En Ultramar y el extranjero, 12 pts. correspondiente al doble.

EN NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA; ATRASADO 20.

LA PAZ DE MURCIA.

CARTAGENA.

Tomamos la pluma bajo la más triste y dolorosa impresión: lo asomos viendo lo que nos refería todo el mundo, llega a nuestro entendimiento ganasido con todas las pruebas del criterio humano y aun más resisísimos a darle crédito. Nos dice una pesadilla, una horrible pesadilla que nos asombra, que nos asfixia, que ha invadido nuestro espíritu para desfondarla y anonadarnos. Porque, no puede ser, porque no es posible, que sea, porque si eso que se cuenta es la realidad, misera nación osotibé en tu exilio de hoy mas.

Lascia ogni speranza col che intrata.

El viernes de enero un movimiento militar hecho en nombre de la sociedad y de los ultrajados derechos pone el poder en manos de unos hombres que obraron a la faz del país la obligación de restablecer el imperio de la ley, y con él el órden social, amparado en sus fundamentos.

Diez días después, Cartagena, esa ciudad en cuyos muros se albergó la insurrección demagógica en poder de las tropas que la cercan. Tiempo era ya de las tres fases de piratería, de degradaciones, de bombardeos, de sangre y tragedias; tiempo era ya de que desapareciese esa guardia que había venido a ser el albergue de todos los perturbadores de la paz pública; tiempo era ya de que convolviera el espectáculo de que una de las mejores estupendas españolas estaba a merced de su presidio suyo, lo que permitió que imponga sobre la frente de los hombres honrados españoles, una señal de oprobio y de vergüenza.

Ahí respiremos. El sobrino del Dicador es el general de las tropas leales, su primer acto político ha sido preparar para la infeliz ciudad un municipio donde pugno de personas que son una garantía para los honrados de su amistad entra en Cartagena sin odio, lleno de amargura, de abnegación, de patriotsimo, dispuesto a enjuagar las lumbres heridas que abrieron el crimen, pero tranquilo en su conciencia si la ley descarga sobre el criminal su inegorable eufilia. ¡Vamos propósitos! Que han sido cogidos segun de público acuerdo dentro de los muros de su desgraciada patria.

Han encontrado la más perniciosa impunidad: han hallado haciendo ostentación de sus actos desde el último soldado de la hinchazón hasta los jefes más caracterizados: ¿es verdad esto? ¿Qué tal y como se cuenta? Nuestros no queremos creerlo; nosotros no queremos dar fe si lo que se refiere en todas partes, positivas quisiéramos, preferiríamos ser presa de un vértigo, de una horrible pesadilla, a que se confirmase semejante noticia.

Y si lo hubieran, es una verdad que el día 11 a las 3 y 45 minutos de la noche desde el gobierno en falso, el ministro del interior, se dirigió a su oficina en el

— Me ha permitido únicamente, oyeguenda interpretar los elevados y liberales sentimientos que animan a los gobernantes de la causa, MANIFESTAR QUE TODOS LOS INDIVIDUOS QUE ANTES DE LA PRESADA HORA SE PRESENTEN CON SUS ARMAS QUEDANAN INDULTADOS, la excepción de los que pertenezcan a la fuerza policial, a la justicia, SI BIEN SIGNIFICANDOLES QUE SOBREBAJA QUE EL GOBIERNO USARIA CON ELLOS LA CLEMENCIA Y BENIGNIIDAD COMPATIBLES CON LA JUSTICIA, siendo también exhortados de la gracia todos los que por haber cometido malos caminos deban ser sometidos a los tribunales: que los presidiarios bárran de aniquilar sus condenas, y respecto a la breva que se pondrá a disposición del ministro de la Guerra en los términos que se ha hecho hasta ahora. Confío que con estas determinaciones que he tomado para evitar mayor derrocamiento de sangre, y teniendo presentes las críticas circunstancias, porque atañen al país, merecerán la aprobación de V. E. y del gobierno.

En ese telegrama está todo: entran en él los delitos comunes porque quieren a comprobarlos ante el juzgado? Quién tendrá el valor de sostener sus derechos ante la impunidad accordada a los autores de su desgracia?

El gobernador, nuestro amigo y paisano Sr. D. Juan Bautista Somogy, ha huido de su oprobio, de tan ignominia, dispuesto a romper su bastón de mando; de sus labios hemos oido frases que no queremos trasladar al papel, que no debemos intentar siquiera. Resalta el triunfo de nuestro cariño por su digno comportamiento.

El ayuntamiento de Cartagena, se dice

que también ha dimisido ante la convicción de su impotencia para no ser el jardín de los indultados incorrectos: si así es razones poderosas deben haberse obligado, porque conocemos la entereza, la abnegación, el patriotismo, la dignidad y la honestidad de sus individuos.

X — Parece que ha sido el primer acto político de los hombres del 13 de enero la desgraciada Reparación del derrumbe.

— Anteayer sorprendieron nuestra buena fe, asegurándose que los acuerdos establecidos de la Comisión provincial habían sido remitidos TRES VECES al gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial» y habiéndose acercado a nosotros el Sr. Ortega, oficial del negociado, nos ha manifestado que es COMPLETAMENTE FALSO quanto se nos ha dicho sobre las referidas actas.

Así mismo nos ha expuesto que si en el «Boletín Oficial» núm. 147, correspondiente al domingo 11 del actual se publican los extractos de las cuentas de los establecimientos de Beneficencia e Instrucción Pública, pertenecientes al 4.º trimestre del año económico 1872-73, fechados en julio del año último, no es culpa del referido oficial, sino del encargado de cuentas en la Contaduría de la Excm. Diputación provincial, que, con fecha 8 del corriente mes, las remitió al gobierno civil, para su publicación.

— En Méjico es esperado de gobernador de aquella provincia, al que lo fue de esta Sr. D. Francisco Moreu.

— Para encontrar esa fórmula, es indispensable, es necesario que los hombres vengán al campo de la política sin juicios y recuerdos, es preciso ya, que aprendan a dar al Estado lo que es del Estado y a ellos lo que a ellos corresponde; es preciso, que los rayos pierdan por completo el recuerdo de su antigua omnívora autoridad, y comprendan, que cada siglo tiene necesidades distintas; que la civilización, la educación, la ciencia, el progreso, producen aspiraciones y necesidades nuevas, que no borran por eso el fondo histórico de toda sociedad, sino que lo modifican, lo pulen y lo amoldan al momento actual, que comprenden en fin que hoy la sociedad no es un niño impúber, á quien es menester guiar, sino que por el contrario forman hombres instruidos y celosos de sus derechos, a quienes solo debe administrárselas pronta, recta y segura justicia.

Yo creo, amigo mío, que D. Alfonso de Borbón y el partido liberal alfonista, están, dentro del sistema monárquico, en las mejores condiciones para realizar tan grande empresa. Ese joven, hoy educado en el extranjero, donde se ve mas claro lo que arriva expreso, no tiene, no puede tener, no debe tener, si buenos consejos, le ayudan, esas reminiscencias regias, que su Señoría y respetable madre tenía. El pudo bien ser un rey a la moderna, tal cual nuestro siglo lo exige, sin descender por ello de la grandeza y majestad que tan alto puesto tiene, y puede afirmar el principio hereditario tan indispensable a la monarquía como el aire á la vida y puede ser el severo guardador de nuestros sagrados derechos, y con los ojos fijos siempre en el porvenir, ayudar, facilitar y contribuir á la realización de nuestro fin social.

El partido liberal alfonista, tiene la

grandeza, la patriótica misión de facilitar á ese rey el camino de realizar el progreso, debe hacer este; debe y puede producir la felicidad del país, teniendo siempre presente que la ley de la sociedad es el progreso; que el fundamento es cumplir la ley del progreso; por medio del trabajo y que el bienestar de las naciones nace inmediata y definitivamente, del grado de cultura, ilustración y ciencia que hay difundidas en un país, porque ellas dan valor al trabajo desenvolviéndole el soplamiento y arriva el amor á lo bueno, á la belleza y al verdadero, y hacen por lo que se respeta el principio del derecho, realización práctica en la sociedad de esos tres sublimes principios.

Si yo, que he pedido mas de una vez á V. Blaspar de liberal; si yo, que he visto muchos de sus actos ejecutados con espíritu mas patriótico y liberal que el de muchos otros, que crean tener por juramento el liberalismo, he teido la fortuna de expresar en puntos generales una doctrina igual á la suya y esta es la de, ese comité liberal alfonista, pedí al último punto, porque no otro que corresponde, en las huestes de ese partido, ofreciendo en justa y debida reciprocidad todo mi escaso valor, que sonoro á contribución de tan buena causa.

Aun cuando creo y afirmo que mi personalidad es sobradamente insignificante, ruego á V. Sr. Presidente y amigo mío, que, previos los trámites y acuerdos que estime convenientes, se sirva otorgarme públicamente la más sinceras y expresivas gracias y aliento de V. siempre y demás señores de ese comité su afectuoso y seguro a. q. a. m. b.

Gonzalo Busto.

CONDICIONES DE SUSCRIPCION.

Los pagos son adelantados. — No se admiten suscripciones posteriores. — Las suscripciones empiezan los días 1.º y 10.º y terminan con los meses naturales.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAUBOUR, 65.

ESTADO de los dispares hechos por nuestras fuerzas y las de los insurrectos de Cartagena durante el bombardeo desde el 18 al 25 de diciembre. (1)

	25	24	23	22	21	20	19	18	17	16	15	14	13	12	11	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1	0	
	Jun.	Jun.	Jun.																								
NUESTRAS BATERIAS.																											
LAS DE CARTAGENA.																											
MARZO	22	21	20	19	18	17	16	15	14	13	12	11	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1	0				
1873	75	72	69	66	63	60	57	54	51	48	45	42	39	36	33	30	27	24	21	18	15	12	9	6	3	0	
1874	107	104	101	98	95	92	89	86	83	80	77	74	71	68	65	62	59	56	53	50	47	44	41	38	35	32	
1875	125	122	119	116	113	110	107	104	101	98	95	92	89	86	83	80	77	74	71	68	65	62	59	56	53	50	
1876	143	140	137	134	131	128	125	122	119	116	113	110	107	104	101	98	95	92	89	86	83	80	77	74	71	68	
1877	161	158	155	152	149	146	143	140	137	134	131	128	125	122	119	116	113	110	107	104	101	98	95	92	89	86	
1878	179	176	173	170	167	164	161	158	155	152	149	146	143	140	137	134	131	128	125	122	119	116	113	110	107	104	
1879	197	194	191	188	185	182	179	176	173	170	167	164	161	158	155	152	149	146	143	140	137	134	131	128	125	122	
1880	215	212	209	206	203	200	197	194	191	188	185	182	179	176	173	170	167	164	161	158	155	152	149	146	143	140	
1881	233	230	227	224	221	218	215	212	209	206	203	200	197	194	191	188	185	182	179	176	173	170	167	164	161	158	
1882	251	248	245	242	239	236	233	230	227	224	221	218	215	212	209	206	203	200	197	194	191	188	185	182	179	176	
1883	269	266	263	260	257	254	251	248	245	242	239	236	233	230	227	224	221	218	215	212	209	206	203	200	197	194	
1884	287	284	281	278	275	272	269	266	263	260	257	254	251	248	245	242	239	236	233	230	227	224	221	218</			

GUERRA CIVIL.

Habiendo publicado en el número anterior los partes de la *Gaceta* de ayer, pasamos a continuación las noticias que hay acerca de la guerra:

La Epoca:

«Son insistentes los rumores de que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros. Las fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hicieron lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

«Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

«Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

«Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

Una de las cortaduras hechas por los carlistas en las vías férrea y telegráfica, fue entre Villar y Alpera, y la otra entre Mina y La Roda.

El Comercio de Santander:

Dicen que los carlistas han cortado la ruta de Bilbao en otro punto llamado el Frío.

La citada villa, sitiada, tiene víveres para más de un mes.

El general Moriones se encontraba únicamente en Castro.

Parece que ha engrosado la facción de Vizcaya.

Parece ser que una partida carlista destruyó ayer el aparato telegráfico de la estación de Aguilar.

Ayer lágrima de la bandera entró en Ventas de Peña Agüera, la facción Herrera, compuesta de 40 caballeros y 110 infantes, llevándose algunas armas y 200 negras de la cebada, no pudiendo cobrar un trimestre de contribución que habían exigido por oponerse a ello resultadamente los vecinos.

La partida salió del pueblo a las diez de la mañana.

Correspondencia:

«Albacete 40 de Septiembre. —En la incertidumbre de si saldrá o no esta noche el ejército, escribo a usted apresuradamente.

Desde ayer al anochecer se supo casi oficialmente que la facción Sáenz se dirigía a esta población. Aunque se hacia subir el número de carlistas a 6 ó 7.000 hombres, el brigadier Alomar, gobernador militar y civil, se empeñó en resistir con 2000 hombres de que disponía entre tropas de línea y guardia civil, y confiando, quizás demasiado, en los voluntarios de la república.

«Por efecto, al amanecer se supo que la facción estaba a vista. La tropa ocupó el edificio del gobierno, y el telégrafo, la iglesia principal y los cuarteles de la guardia civil.

A las cinco de la mañana la facción, en número de 1.000 infantes y 150 caballos penetró en la población, se apoderó de los puntos que eran convenientes y se apoderó el trigo contra los puntos ocupados por la tropa. Duró estas unas seis horas y a las doce del mediodía puesto que la resistencia era imposible.

Parece que ha habido más de 600 bajas de una y otra parte. Los soldados fueron puestos en libertad, después de desarmarlos.

El cartel de la guardia civil, que ofreció más resistencia, fue incendiado con el trozo, quedando ya disponiendo a usar el mismo procedimiento con los demás puntos ocupados, cuando se inició el combate.

Se han llevado unos 9.000 duros de la administración y todas las existencias de la población, y los saqueos estaban recorriendo el secano.

«En el fondo de la tarde marcharon contra ambos y unos 30 rehenes, por cuya resgate han pedido 1.000 duros.

«Con el resultado no se han metido ni han considerado exceso alguno.

Dice el mismo periódico desde Castellón:

«En este momento, que finaliza el día, se están tomando precauciones militares; del casino y casa del ayuntamiento se hallan poseídos los comisarios de la artillería; los carabineros y un batallón de la milicia custodian la muralla y patrullas de la guardia civil están recorriendo la población.

Este movimiento debida a la proximidad de las facciones y a la general expectativa que los carabineros, en combinación con los carlistas intentan algún ataque a la invicta y liberal Castellón.

— Se confirmó oficialmente que el general Moriones ha marchado hacia el interior desde Castro, Laredo y Limpias.

— La retención del Pueblo de Recusán.

— Ayer se habían interceptadas las líneas telegráficas y ferroviarias de Tarragona a Barcelona. Sobre esto circulaban diferentes rumores, siendo el más general de que los pueblos de Melo y Regal se habían levantado en armas.

El Gobierno:

— Hasta ahora no se ha confirmado en los centros oficiales la entrada de los carlistas en Portugalete, como hoy se respira con insistencia. Que la acción sea tomada al incremento del mes último, y que ha podido obstruir parte de la vía, es innegable; pero también es cierto que los buques pequeños de guerra que allí tenemos, y la guardia

de Portugalete, han hecho y hacen cuanto es posible, aún con todo riesgo personal, para impedir la entrada de los carlistas en dicha población.

— Green es ministro que hará el general Moriones su movimiento más eficiente.

El Tiempo:

— «Son insistentes los rumores de que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros. Las fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

— Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

— Una de las cortaduras hechas por los carlistas en las vías férreas y telegráficas, fue entre Villar y Alpera, y la otra entre Mina y La Roda.

— La citada villa, sitiada, tiene víveres para más de un mes.

— El general Moriones se encontraba únicamente en Castro.

— Parece que ha engrosado la facción de Vizcaya.

— Parece ser que una partida carlista destruyó ayer el aparato telegráfico de la estación de Aguilar.

— Ayer lágrima de la bandera entró en Ventas de Peña Agüera, la facción Herrera, compuesta de 40 caballeros y 110 infantes, llevándose algunas armas y 200 negras de la cebada, no pudiendo cobrar un trimestre de contribución que habían exigido por oponerse a ello resultadamente los vecinos.

— La partida salió del pueblo a las diez de la mañana.

— Correspondencia:

— «Albacete 40 de Septiembre. —En la incertidumbre de si saldrá o no esta noche el ejército, escribo a usted apresuradamente.

— Desde ayer al anochecer se supo casi oficialmente que la facción Sáenz se dirigía a esta población. Aunque se hacia subir el número de carlistas a 6 ó 7.000 hombres, el brigadier Alomar, gobernador militar y civil, se empeñó en resistir con 2000 hombres de que disponía entre tropas de línea y guardia civil, y confiando, quizás demasiado, en los voluntarios de la república.

— Por efecto, al amanecer se supo que la facción estaba a vista. La tropa ocupó el edificio del gobierno, y el telégrafo, la iglesia principal y los cuarteles de la guardia civil.

— A las cinco de la mañana la facción, en número de 1.000 infantes y 150 caballos penetró en la población, se apoderó de los puntos que eran convenientes y de la tropa.

— Los soldados fueron puestos en libertad, después de desarmarlos.

— El cartel de la guardia civil, que ofreció más resistencia, fue incendiado con el trozo, quedando ya disponiendo a usar el mismo procedimiento con los demás puntos ocupados, cuando se inició el combate.

— Se han llevado unos 9.000 duros de la administración y todas las existencias de la población, y los saqueos estaban recorriendo el secano.

— En el fondo de la tarde marcharon contra ambos y unos 30 rehenes, por cuya resgate han pedido 1.000 duros.

— Con el resultado no se han metido ni han considerado exceso alguno.

Dice el mismo periódico desde Castellón:

— «En este momento, que finaliza el día, se están tomando precauciones militares; del casino y casa del ayuntamiento se hallan poseídos los comisarios de la artillería; los carabineros y un batallón de la milicia custodian la muralla y patrullas de la guardia civil están recorriendo la población.

Este movimiento debida a la proximidad de las facciones y a la general expectativa que los carabineros, en combinación con los carlistas intentan algún ataque a la invicta y liberal Castellón.

— Se confirmó oficialmente que el general Moriones ha marchado hacia el interior desde Castro, Laredo y Limpias.

— La retención del Pueblo de Recusán.

— Ayer se habían interceptadas las líneas telegráficas y ferroviarias de Tarragona a Barcelona. Sobre esto circulaban diferentes rumores, siendo el más general de que los pueblos de Melo y Regal se habían levantado en armas.

— El Gobierno:

— Hasta ahora no se ha confirmado en los centros oficiales la entrada de los carlistas en Portugalete, como hoy se respira con insistencia. Que la acción sea tomada al incremento del mes último, y que ha podido obstruir parte de la vía, es innegable; pero también es cierto que los buques pequeños de guerra que allí tenemos, y la guardia

de Portugalete, han hecho y hacen cuanto es posible, aún con todo riesgo personal, para impedir la entrada de los carlistas en dicha población.

— Green es ministro que hará el general Moriones su movimiento más eficiente.

— El Tiempo:

— «Son insistentes los rumores de que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros.

— Los fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

— También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

— Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

— Se ha confirmado oficialmente que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros.

— Los fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

— También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

— Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

— Se ha confirmado oficialmente que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros.

— Los fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

— También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

— Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

— Se ha confirmado oficialmente que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros.

— Los fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

— También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dirigiéndose hacia Cherta.

— Las tropas que manda el general Soria Santander tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, y continuando a pie la marcha sobre Albacete.

— Se ha confirmado oficialmente que los carlistas estuvieron ayer algunas horas en Albacete, habiéndose llevado 2000 duros.

— Los fuerzas que guarnecían la ciudad solo defendieron cinco horas, con un poco más de energía se hizo el lugar al llegar ayer los refuerzos siniestramente evitados desde Cartagena y Madrid.

— También se dice que en la retirada de los carlistas se perdieron un tren que conducía algunos fondos para el ejército de Santander.

— Los rumores de que ayer tuvieron que dejar el tren en Villarcayo, adquirieron ayer mayores proporciones, añade *El Imparcial*:

— Decíase que la cantidad cojida en Albacete no iba 24.000 duros, y otros 12.000 iban destinados al puente de Tóbarra, que había sido cortado por los carlistas.

— Parece que estos salieron de Albacete por la noche, dir

EL POPULAR.

que antes que el ministro se acapare de otras cosas, debería pillar su atención en la revisión de las bojas de servicios, medida por todos pedida y ansiada. Y por ninguna, llevada a cabo.

Continúa siendo muy aplaudido el levar llanos la zagaña, y no sólo porque es una caja que llena diariamente todas las localidades del Estado tanto, si no porque, al parecer, no se ha hecho parte en el asesinato traidor contra D. Amadeo de Saboya; se fuga ante noche a la cárcel del Saladero, a primera hora.

En el instante el señor gobernador puso el hecho en conocimiento del señor juez de guardia, ordenándole que se constituyese en la cárcel y tomase las oportunas medidas para que el criminal fuese detenido.

Parece que el juez, sin duda alguna, se ha sentido con sobradísima libertad al enterarse de que se ha fugado a la cárcel, sin que nadie lo sospeche.

El ayer tarde se reunieron en las casas de Corberán y Chamborán, sin que estos vecinos se hubiesen dado cuenta de lo que ocurría.

En el momento de la reunión se oyeron disparos de armas de fuego, y se supone que se daban en el mismo.

No se dice el resultado de la conferencia.

El Comité de Andalucía publica lo que sigue:

«Ciento guardias civiles que venían con dirección a esta capital (Málaga) al salir del pueblo de Torre del Mar, fueron sorprendidos por un grueso número de paisanos que les quitaron las armas, pero instantáneamente se pasó a Vélez, siendo auxiliados a poco tiempo y siguiendo su camino para Málaga.»

Ayer por la noche se celebraron en el Ayuntamiento de Vélez-Málaga las bases para un anticipo al Tesoro (sic) de 400 mil reales.

No se dice el resultado de la conferencia.

El Comité de Andalucía publica lo que sigue:

«Ciento guardias civiles que venían con dirección a esta capital (Málaga) al salir del pueblo de Torre del Mar, fueron sorprendidos por un grueso número de paisanos que les quitaron las armas, pero instantáneamente se pasó a Vélez, siendo auxiliados a poco tiempo y siguiendo su camino para Málaga.»

A pesar de lo que asegura anochecer en el Diario Español, aun tardará algunos días en aparecer el decreto restableciendo los títulos de nobleza.

El día 15 de este mes saldrán para Madrid los empleados de Ultramar que no han podido conseguir el Sr. Soler y Bla al punto de Cuba.

El ex-ministro debe estar a estas horas en los Estados Unidos, y el Sr. Campo Martínez ultimando sus trabajos para dar luz en la Habana su periódico La Correspondencia de Cuba.

Será el Santana americano.

A pesar de la orden dada por el Dr. Albares para que los meridanos se reojan y se reúnen a punto de agotar se verá aumentar la actividad.

Los Sres. Albares y Sardón, miembros del Consejo de ministros, celebrado ayer en el Palacio Real, tocó a la difícil cuestión de proveer los ministerios de Indumentaria, que se iban a nombrar.

El batallón de infantería de Ceuta que se estaba organizando en Vicálvaro, salió de un momento a otro para Cartagena.

Venidero el 15 de diciembre se presentará a la mañana el Banco de España al Gobierno.

El ministro de la Gobernación se presentó en el nombramiento de los mandos militares provinciales.

Ayer, procediendo de un preámbulo, se hizo la estafeta de Madrid al siguiente:

«Antonio príncipe. Dentro del término de este año quedaran presentes y permaneciendo entre las alcaldías de barrio las autoridades y cuerpos de los que habrá sido voluntarios de la república de este capital.»

Art. 2º Los contrayentes al efecto cumplimiento de esta determinación serán juzgados por el consejo de guerra permanente que al efecto se halla establecido.

Art. 3º De acuerdo con lo establecido en el art. 1º del decreto de 15 de diciembre de 1873, las oportunas visitas domiciliarias en las casas de las personas sospechosas de encubrimiento de armas y demás pertrechos de guerra, y de las viviendas y habitaciones donde sean aprehendidos, serán también juzgados militarmente.

Las armas recogidas hasta ayer en el Gobierno civil pasaban de 8.000, pero faltan aun muchas, según la relación de 15 de diciembre del Ministerio tenía repartidas.

La ejecución fué lo que era de esperar, es decir, la muerte.

La Sra. Casas despidió su velo con verdadero talento, la joven y elegante Alvaro de Nestosa, interpretó el slyro con toda la gracia y distinción propias de esa actriz; la Sra. Vallarino dijo su papel con mucha gracia y vivacidad, que siempre es sensible despertar.

Los eminentes prelados que han dirigido a los fieles de sus diócesis las pastorales de que ya se habla, y sobre los principales aleganencias, generalmente contrarias a los sentimientos que les animan.

Nuestro Graldeza, no ignora la simpatía que rodea, en medio de sus pruebas, a la Iglesia y a la Santa Sede. Así es que comprende las inquietudes de las conciencias católicas, y los dolores de que los obispados de la República en el Gobierno civil de la provincia.

En la casa de socorro del príjier distrito, ayer, quedó definitivamente hecho el arreglo del personal del gobierno civil de la provincia.

Se envió un colega al anunciar que seían inmediatamente puestos en libertad los generales presos. Estos continúan hoy otro en las prisones de San Francisco.

El gobernador militar de Oviedo, en telegrama de ayer dice que habiendo presentado su dimisión el ayuntamiento de aquella ciudad, él la ha admitido, nombrando compuesto de personas de arraigo.

A pesar del celo del gobernador, el ministro de la Guerra piensa hacerlo variar de residencia.

Parece que el ex-diputado intrascendente Garnet fue muerto en la colisión que ensangrentó las calles de Zaragoza en estos últimos días.

Ayer mañana se reunió la junta consultiva de Aragón con el jefe de arbitrios de cursos a fin de que los buques que se hallan en Bilbao no carezcan de lo más deseable.

El puerto de Vadojano tiene rotas tres iglesias y el de Santa Elena dos.

Parece que de la nueva reserva se crearán veinte batallones provinciales, siendo la más debidamente organizada y mandada á operaciones.

De un día a otro aparecerán en la Gaceta los nombramientos de nuestros representantes en el extranjero.

Parece que todos los que actualmente desempeñan estos cargos pasan á la vida pacífica.

Ya ha terminado el Sr. Martos el arreglo de la secretaría de Gracia y Justicia.

Quizá hoy habrá aparecido el correspondiente dato en la Gaceta.

Según un colega, la partida cantonal de Despeñapuertos se ha disuelto, regresando á sus casas los individuos que la componían.

Con asombro leemos en el Diario de Tarragona las siguientes líneas:

«El Excmo. Señor capitán general del distrito, en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

«Las cosas arrancadas que quedaron anoche en la casa de la Guardia Civil han sido devueltas al dueño de la misma.

«Ayer se ha hecho público el conocimiento de los habitantes de esta provincia.

«Al finalizar el año de 1874.—El brigadier López Pinto, en su despacho, ha informado sus trabajos para dar luz en la Habana su periódico La Correspondencia de Cuba.

«Será el Santana americano.

Parece que algunos diputados intransigentes, entre ellos el Sr. Santamaría, fueron ayer detenidos y llevados á las prisas militares de San Francisco.

En la sesión que celebró ayer el ayuntamiento de Madrid, quedaron hechos los nombramientos de las personas que designarán las alcaldías de barrio.

Una comisión notarial distribuyó los señores concejales en las diferentes comisiones, cuya propuesta fué aprobada por el municipio, así como la del alcalde primero para las comisiones de los distintos barrios.

A propuesta también del señor marqués de Santamaría, el ayuntamiento declaró en suspenso la concesión hecha, sin todas las formalidades necesarias, para establecer dos puentes que habían de cruzar Madrid, enlazando las dos estaciones del ferrocarril y los mercados de las plazas de la Cebada y de los Montesinos, declarando que pasara al exceso de la concesión de obras.

En la calle de Arrieros número 6, se ha suicidado ayer tarde D. Manuel Meana, tomando 45 centigramos de morfina.

En la calle de Alcalá número 44, casa de transportes de D. Julian Moreno, se ha cometido un robo consistente en dos mil reales en metalíco.

En la «Dulce Alianza» se ha ocupado ayer un billete de mil reales falso, procedente de un pago hecho en dicha casa.

En la calle del Peñón se ha encontrado apuñalado un hombre muerto, al parecer de un accidente apoplético.

Se están practicando sin embargo las diligencias judiciales que estos casos requieren, lo cual se ha constituido el juzgado de guardia en el lugar de esta desgracia.

El difunto era joven y vestía con decencia.

El viernes próximo á las tres de la tarde se celebrará la primera reunión de la nueva diputación provincial en su palacio, para lo cual hoy se les pasa la oportuna citación.

Ha sido nombrado segundo secretario de este gobierno de provincia, con el carácter de interino, D. Francisco García Andrade.

En el campillo de las Vistillas ha sido ayer mañana encontrado un niño reseco, nacido abandonado y muerto.

Son muchas las armas de todas clases que han sido presentadas por los voluntarios de la República en el Gobierno civil de la provincia.

Ha sido puesta á disposición de la autoridad un sujetel que ayer tenía el inofensivo entretenimiento de romper los cristales de los balcones y ventanas de la calle de Barrio Nuevo.

En la casa de socorro del príjier distrito, ayer, quedó herido gravemente el carro que conducía.

Hoy quedará definitivamente hecho el arreglo del personal del gobierno civil de la provincia.

Hay entre los estados consideraciones mutuas que no pueden olvidarse. Debemos profesar en todas partes respecto á los gobiernos establecidos, como queremos reclamarlo a nuestra vez para el gobierno instituido en nuestra patria por la voluntad soberana de la Asamblea nacional. Hay necesidad de anadir, monsenor, que en medio de los graves conflictos que hoy agitan el mundo, es poco su moderación, sobre todo, por lo que los obispos aumentan la legítima influencia de su palabra y contribuyen más eficazmente á esa obra de apaciguamiento y de pacificación general que debe ser objeto de nuestros esfuerzos comunes?

Me reconviendría de insistir más en consideraciones que se recomiendan por sí mismas á la solicitud de vuestra grandeza. Tales además, la seguridad de que no se equivocará en cuanto al sentido que me inspira esta carta, cuyo pensamiento es de prudencia.

Recibid, etc.—Fourton.

Anoche á las once y media se vendió por las calles de Madrid el signifante extraordinario del periódico oficial:

«El señor ministro de la Gobernación acaba de recibir el signifante importísimo despacho:

Campamento 12, á las ocho y treinta y tres minutos de la noche:

El gobernador de Madrid al ministro de la Gobernación:

«La Numancia, que huyó con la junta y presidiarios, se está batiendo con la escuadra. Cartagena es nuestra.»

A última hora comunicaremos á nuestros lectores, si es posible, los despachos oficiales que nos se reciben sobre este importante asunto.

Hoy debe publicar la Gaceta el decreto nombrando la Diputación provincial.

Los individuos que la componen, pertenecen á todos los partidos, hallándose comprendidos en ellos desde los alfonsinos hasta los republicanos.

La lista es la siguiente:

Presidente, Excmo. Sr. D. Manuel Alonso Martínez.

D. Francisco Somalo; D. Julian Viñas; D. Antonio Rey; Marques de Vivel; D. Joaquín García del Barrio; D. Eduardo Pellejero; D. Miguel Garbizo; Excmo. Sr. D. Esteban Leon y Medina; Excmo. Sr. D. José Luis Ibarra; Excmo. Sr. D. Antonio Romero Ortiz; D. Antonio Sanchez Lopez; D. Francisco García Martínez; D. Vicente Martín Argenta; Ilmo. Sr. D. José Abascal; D. Simón Pérez; Excmo. Sr. D. Pedro Martínez Luna; D. Ezequiel Cejudo; D. Eduardo Rojas; don José Luis Rellorito; D. José Cadenas; Excmo. Sr. D. Antonio Martínez; D. Pedro Rovira Valdés; D. José Guerrero Brea; D. Ignacio José Escobar; D. Juan Coghen; D. Francisco Martínez Brau; D. Victor Collado; don Luis Torre de Mendoza; D. José Rontegui y Gargallo; Excmo. Sr. D. Igacio Suárez García; D. Vicente Núñez de Velasco; Excmo. Sr. D. Telesforo Montijo y Robledo; Excmo. Sr. D. José María Lopez; D. Bernardo Fernández de Velasco; D. Julián Bermejo; Excmo. Sr. D. Pedro Luis Ramos Prieto; Excmo. Sr. D. Julian Moras; D. Miguel Carranza Valle; D. Antonio Pérez García; Excmo. Sr. D. Manuel María José de Galdo; D. Saturnino Estéban Collantes; don Francisco Rodríguez Hermua; D. Zoilo Pérez; Conde de la Romera.

Han sido detenidos ayer mañana á las diez Antonio Lopez y José Lopez, por riña y escándalo en la calle de Jesús del Valle, ocupándoseles una gran navaja de enormes dimensiones, que fue puesta con los contendientes á disposición del señor juez municipal respectivo.

En el paseo de Arrieros número 6, se ha suicidado ayer tarde D. Manuel Meana, tomando 45 centigramos de morfina.

En la calle de Alcalá número 44, casa de

transportes de D. Julian Moreno, se ha cometido un robo consistente en dos mil reales en metalíco.

En la «Dulce Alianza» se ha ocupado ayer

un billete de mil reales falso, procedente de un pago hecho en dicha casa.

En la calle del Peñón se ha encontrado apuñalado un hombre muerto, al parecer de un accidente apoplético.

Se están practicando sin embargo las diligencias judiciales que estos casos requieren, lo cual se ha constituido el juzgado de guardia en el lugar de esta desgracia.

El difunto era joven y vestía con decencia.

El viernes próximo á las tres de la tarde

se celebrará la primera reunión de la nueva

diputación provincial en su palacio, para lo

cual hoy se les pasa la oportuna citación.

Ha sido nombrado segundo secretario de

este gobierno de provincia, con el carácter

de interino, D. Francisco García Andrade.

En el campillo de las Vistillas ha sido

ayer mañana encontrado un niño reseco,

nacido abandonado y muerto.

Son muchas las armas de todas clases que

han sido presentadas por los voluntarios de

la República en el Gobierno civil de la pro-

vincia.

Ha sido puesta á disposición de la auto-

ridad un sujetel que ayer tenía el inofensivo

entretenimiento de romper los cristales de

los balcones y ventanas de la calle de Bar-

rio Nuevo.

En la casa de socorro del príjier distrito,

ayer, quedó herido gravemente el carro que

conducía.

En veces, efecto, parecen ocasionadas

á excitar en el exterior susceptibilidades,

que siempre es sensible despertar.

